

# 省督查组来我市督查打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动

本报讯(记者 宋攀)12月9日,省政府督查组一行3人莅临我市,就我市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动开展情况进行督查。市长助理宋伟出席汇报会。

在当天上午召开的汇报会上,市食品药品监督管理局、市工商局、市知识产权局等单位负责人就各自工作开展情况进行了汇报。

据了解,省政府11月12日下发《打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动通知》后,近一个月来,我市严格按照要求,积极谋划,精心组织,在多个领域扎实推进此项工作,取得了阶段性成效。

我市的主要做法是,扎实做好动员部署,夯实专项行动基础;狠抓专项行动重点,确保组织实施阶段的工作质量;强化督导,全面做好政府机关计算机正版软件推广应用工作。

督查组对我市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动给予充分肯定。督查组认为,我市对此项工作高度重视,责任分明;措施得力,重点明确;加强配合,形成合力。

随后,督查组来到市食品药品监督管理局、市工商局、市知识产权局等单位就此项工作进行了检查。

# 省妇联到西华县检查妇女社会地位调查工作

本报讯12月8日上午,省妇联妇女社会地位调查督导组一行3人,在市、县妇联有关人员陪同下,到西华县检查指导妇女社会地位调查工作。

督导组在市、县妇联人员的陪同下,首先来到甄子台办事处。该办事处妇联主席李素珍详细汇报了调查工作的进展情况和遇到的问题,并表示一定保质保量地完成

本次调查任务。随后,在居委会等人的引导下,督导组深入到两个样本户家庭,面对面地进行问卷调查。由于社区干群基础关系好,第三期中国妇女社会地位调查宣传

通过入户调查,督导组对西华县入户调查工作给予了充分肯定。(彭向丽)

## 《中国公民健康素养66条》有奖征文选登

### 饮食习惯与癌症

□罗景山

也许你不知道,饮食习惯与癌症有很大关系。

商水县集集镇罗庄村的罗大爷,今年68岁,平时嗜好烟酒,而且喜爱食用腌制的蔬菜和烟熏食品,时间存放越久,越觉得味道鲜美。

近来,他吞咽困难。在儿子的陪同下,他来到周口市人民医院胸外科看门诊,经检查为食道癌,需住院手术治疗。罗大爷及其儿子很困惑,农村空气那么好,怎么会得了这种病?医生为病人作了详细的解释:病人的饮食习惯是患食道癌的主因。流行病学研究表明,食物和饮水中亚硝酸盐、硝酸盐及亚硝酸盐的含量与食道癌发病有很大关系。腌制、烟熏、霉变或被细菌污染的食物,致癌物明显升高;长期饮酒者,食管粘膜损伤更易致癌;食物中缺乏维生素A、维生素C和核黄素、低蛋白或热量不足均与其发病有关。

经过解释,罗大爷恍然大悟,后悔不该养成不良的饮食习惯。忙问医生怎么治疗,医生为病人进行了进一步解释。

患了食道癌也不必惊慌,首先应该到正规医院就诊,做到早诊早治,只要正规治疗,疗效还是相当好的,手术辅以放疗、化疗是治疗的三大手段。手术治疗食道癌的方法多种多样,最常用的为部分食管癌切除并行颈部胃食管吻合术、结肠或空肠代食管术,手术径路除最常用的左胸径路外,尚有左胸加颈部、右胸加腹部、右胸腹及颈部或不经胸径路,各种不同术式均有其独特之处。

饮食与肿瘤有着千丝万缕的关系,吃错了会成为引爆癌症的导火线,吃对了则能起到抗癌的功效。对于常见的8种癌症,哪些食物能肩负起防御的重任呢?

肺癌:菠菜。乳腺癌:海带。肠癌:茭白。胰腺癌:菜花。皮肤癌:芦笋。宫颈癌:黄豆。胃癌:大蒜。肝癌:蘑菇。

人们要养成良好的饮食习惯,远离食道癌。(作者:商水县环保局罗景山)

本栏目由周口市疾病预防控制中心主办

# 郸城县:新农合惠民政策暖人心

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 杨光贞)近年来,郸城县认真贯彻落实省、市有关新农合各项方针政策,实施阳光运作,切实加强资金管理,规范服务行为,严查违规事件,用温馨服务把党和国家的惠民政策惠及千家万户,有效促进了新农合工作健康有序运行,参合比率连年增长。截至目前,全县农民参合比率达99%以上。

强化宣传,营造声势。针对部分群众对新农合政策知晓率低,对新农合制度心存疑虑的问题,该县加大宣传力度,把新农合政策宣传和引导农民加入新农合放在工作首位。各乡镇、办事处高度重视,严格按照县委、县政府的部署,召开大规模的动员大会,做深入细致的宣传发动工作,充分利用广播、电视、报刊、宣传栏、宣传标语等加大

宣传力度。该县卫生局举办了新农合专题大型文艺晚会《惠民颂》,宣传新农合政策,调动广大农民的参合积极性;把新农合实施方案和有关知识、法规用通俗易懂的语言编制成宣传手册30万份,发到每个农户家中,真正做到了“电视有图像、广播有声音、报纸上有文章、墙上有标语、乡(镇)有宣传栏、村(组)有公示牌、户(户)有宣传手册”,提高了农民对新型农村合作医疗的知晓率,营造了良好的社会氛围。

扩大受益面,实现人群全覆盖。该县农村独生子女户、双女户和五保户、艾滋病家庭户的参合资金由计生、民政部门拨付。该县为保障外出务工人员参合利益,规定在省外打工、读书、经商等人员在当地国家医疗机构住院,医药费可在出院后10日内到县农合办、转交相关手

续,按规定报销医药费用。

规范民营医院参管管理,方便农民就近择医。国家政策鼓励各种社会力量参与发展农村卫生事业,推进和规范新农合工作,让农民看得起病,危急病情可就近择医。该县对参管的民营医院,实行严格管理,层层把关,按照国家相关政策规定,对在规模、设备、人员、房屋等方面达到二级规模以上的医院,经过市、县两级卫生局的专家组认真考核,符合条件的列入合作医疗定点,方便农民就近择医。

单病种限价,解决看病贵问题。为切实保障住院参合农民的利益,解决农民看病贵的问题,该县按照省、市有关文件精神,结合县域实情和及县级医院现有条件,由郸城县人民医院率先启动“单病种

限价”,对正常分娩、甲型病毒性肝炎等40个病种实施按病种付费。这40个病种按照物价部门核定价格收费,向社会公布,让参合农民明明白白看病。同时,该县启动市、县直补,方便参合农民报补。目前,该县新农合管理办公室在人员、设备、软件等方面已经做好准备工作,与市新农合定点医院软件已经对接,按照报补流程即将开展工作。

开展门诊重症慢性病报补,扩大参合农民受益面。为完善新农合医疗制度,最大限度地扩大参合农民的受益面,该县按照省、市文件精神,将高血压、糖尿病等十种疾病列为门诊重症慢性病,长期患慢性病不需要住院的参合农民在指定定点医疗机构看病,也可在门诊治疗,按总花费的30%比例

进行报补,不设起付线,最高报补600元;对癌症化疗、白血病等特殊病,报补40%,切实减轻了参合农民的经济负担。

完善合作医疗相关规章制度。该县严格执行《药品目录》、《诊疗目录》使用指导原则,严格控制医疗费用和补助费用的不合理增长;加强对垫付制医院的资料审核,完善补助程序,并实行风险责任追究制;完善公示制度,乡镇新农合管理办公室和县直、民营各医院每月10日前公示补偿情况;设立举报电话,接受社会监督;对定点医疗机构的医疗费用实行监测与信息公布制度,对监控中发现问题及时纠正,最大限度地维护了参合农民的利益,确保了新农合基金安全和各项工作的健康、规范、有序推进。



12月6日,项城市第一人民医院隆重举行综合病房楼开工典礼仪式。该综合病房楼将投资7000万元,为6层框架结构,建筑面积14725平方米,可容纳350张床位,建成后基本缓解病人住院难问题。此项目工程可望在一年内完工投入使用。(刘艳霞摄)

## 商水县多措并举推进项目建设

本报讯今年,商水县把项目建设作为全县经济发展的重要抓手,精心策划谋项目,千方百计争项目,凝聚合力建项目,强化支持促项目,确保了重点项目按目标任务和时间进度,高质量、高标准地顺利推进。

该县各级领导干部紧紧围绕项目建设这条主线,狠抓进度。他们坚持督查通报制度,重点项目实行一天一督查、一周一通报一排序、半月一评析、奖金一月一兑现。各项目指挥部24小时全天候全力服务项目建设,始终坚持“四个一工作法”,即问题一线查找,当场解决;矛盾一线查找,当场化解;工作一线办公,当场拍板;成效一

线检查,当场评述。全县各部门大力支持和配合项目单位的工作,针对重点项目在报批、征地、拆迁、规划、招工、土地补偿、资金到位等方面存在的问题进行协调,为项目单位排忧解难。

由于全县上下的共同努力,该县项目建设成效显著。截至目前,佳利达纺织年产10万纱锭项目,道路(5600㎡)已硬化结束,厂房、办公楼、职工宿舍等工程已建成;16台清梳联、10台并条机已安装,粗纱机已安装5台;104台细纱机全部到位,已安装66台。河南普爱饲料股份有限公司项目12万吨饲料生产线已投产,成品仓已建成并投产,原料仓已完工;2万头

种猪场项目规划已完工,围墙已拉2/3,正进一步完善设计图纸。东泰环保设备项目1号、2号厂房钢结构主体均已安装结束,办公楼主体工程已建好。万果园有机农产品精深加工项目基地建设规划已完工,物流货架及配送车辆、烘焙生产线、净菜及鲜切菜生产线等设备已订购;物流厂房钢结构主体安装已结束,生鲜配送中心厂房基础桩基已打好;生鲜配送厂房土建已完成,厂地平整即将结束,净菜车间基础土建施工已完成,厂地平整即将结束,另三栋蔬菜加工车间基槽已开挖,已完成投资1.4亿元。(成富岗 赵建昌 韩怀良)

# 周口市中心医院

## 腹膜前间隙修补在腹股沟疝治疗中的应用

普外二科 赵华

解剖学研究表明,腹股沟区的深层薄弱是人类进化过程中的缺陷,也是腹股沟区各型疝发生的根本原因。这个深层薄弱区被法国的Fruchard医生描述为耻骨肌孔。耻骨肌孔是一个位于下腹前壁与骨盆相连的卵圆形裂孔。它的构成是:上界为腹内斜肌与腹横肌的弓状下缘,下界为上耻骨支的骨膜,内侧为腹直肌,外侧为髂腰肌。整个耻骨肌孔区仅有一层腹横筋膜抵抗腹腔内压力,它某一部位的薄弱必然会引起直疝、斜疝或股疝,对耻骨肌孔的完整修补才是真正意义上的腹股沟区疝修补。

相对于BARD特大号网塞,Kugel补片能够覆盖

## 胆囊息肉

胆囊息肉是胆囊壁上局部组织增生,以息肉形态突出在胆囊腔内。大多数患者无临床症状。腹部超声检查普及之后,胆囊息肉成了常见病,其发病率为10%左右。最常见的是胆固醇性息肉,其次是炎性息肉,还有胆囊腺瘤、纤维瘤、腺肌增生症、隆起型腺瘤等。

息肉在B超上的典型表现是附在胆囊壁上的高回声软组织阴影,有胆囊内壁上向腔突出,息肉与胆囊无分界。有些息肉有蒂,与囊壁相连,有蒂的息肉声音可以在胆囊内摆动,但无阴影。无蒂的息肉不随体位变动。

整个耻骨肌孔。就原理而言,Kugel手术将腹腔内压力充分分散在整个补片上,而补片前的耻骨肌孔及其各界限起到支撑作用,并形成反作用力,与补片后的腹腔内压力共同将补片固定在腹膜前间隙。补片边界超过耻骨肌孔的界限,因此,补片不易自耻骨肌孔脱出。国内2-Kugel手术未改变Kugel手术设计腹膜前修补的特点,仅在手术入路方面加以改进。

Kugel术式与Millikan术式相比,其设计原理相同,都是修补腹膜前间隙来纠正腹横筋膜的缺损。Kugel补片为双层聚丙烯编织网片,外围互相结合。补片具有独特的记忆弹力环,利于展开,并提供一定的

受方面。这避免了传统补片前路修补时,腹腔压力集中于缺损边缘的缝线上。另外,补片中央的定位袋使补片安置更为便利,这些特点有助于防止术后疝的复发。Kugel手术由于其设计上的独到之处,具有微创、缝合少、绝对无张力的特点,更具备“全腹股沟修补”的特点。而2-Kugel手术具备Kugel手术方法优点的同时,更有利于治疗大疝囊、复合疝等病例。目前,市中心医院普外二科采用多种腹膜前间隙修补术式对腹股沟疝进行修补,取得了良好的效果。

生性病变,表面光滑,无蒂,直径5mm左右,可单发或多发。恶性腺瘤的直径多超过10mm,有蒂,基底较宽,多为强回声。

腺肌瘤是胆囊黏膜上皮与肌纤维增生引起的,所以又称为胆囊腺肌增生症,常呈分叶状强回声,有人认为是胆囊腺肌癌是癌前病变。

胆囊癌分为乳头型、结节型和浸润型,其中乳头型和结节型呈隆起病变,属于胆囊息肉样病变范畴。一般认为,息肉直径在12mm以内者,大多为良性息肉,应3月至6个月进行B超复查,不需手术治疗,也无药物可以治疗息肉。息肉直径大于12mm,生长快者,息肉基底宽者应手术切除息肉。息肉患者胆囊功能正常者应用微创保胆术。(东 敏)

## 专科专病——内分泌科

周口市中心医院内分泌糖尿病科位于住院部新病房大楼15楼西区,是市内规模最大,设备最先进,最具专业技术水准的现代化科室,承担着周口市糖尿病、甲亢、肾上腺、肾上腺、下丘脑、垂体及性腺等疾病的诊治工作,拥有省内领先的医疗技术水平和医疗设施。

该专科现有床位38张,均配置自动呼叫系统,其中特需病床4张,室内配有电视。病区实行病人与医护人员双通。

该专科技术力量雄厚,拥有主任医师1人,副主任医师2人,研究生2人,住院医师6人,均具有本科以上学历,同时还拥有一支经过培训的专业化护理队伍,其中主管护师1人,护士4人,护士5人。科室带头人沈绚梅主任为河南省内分泌暨糖尿病专业委员会委员、河南省健康促进会糖尿病防治委员会常委、周口市内分泌暨糖尿病专业委员会主任委员、周口市糖尿病治疗领域的带头人、周口市优秀青年科技专家。沈绚梅发表学术论文30余篇,专著3部,获省科技进步三等奖3项,市科技进步二等奖8项。沈绚梅从事此专业20年来,刻苦钻研业务,带领大家积极诊治糖尿病及其急慢性并发症和伴发病,甲状腺疾病、垂体疾病、性腺疾病、肾上腺疾病、甲状旁腺疾病、肥胖症、脂代谢障碍病等。该科在治疗糖尿病及其急慢性并发症和伴发病有独到之处:①利用全市独有的美国进口动态血糖监测仪率先开展了72小时血糖监测,观察72小时血糖变化图谱,正确了解病情,指导制订最佳

饮食及治疗方案,填补了我们的空白。②

与美国Medtronic联合成立胰岛素泵治疗室,治疗与国际接轨,用于糖尿病的早期强化、难治型糖尿病的控制及糖尿病合并感染、手术、外伤等特殊时期血糖控制,方便、快捷、疗效确切,配合其他恢复β细胞功能的治疗使部分2型糖尿病患者得到临床缓解,最大限度地保护和抢救已经受损的胰岛β细胞,有效地预防和治疗糖尿病慢性并发症。③独特的糖尿病足内科六环治疗法,糖尿病足的早期筛查以及市中心医院介入中心联合开展的下肢血管的扩张、支架、超声消融术等治疗,明显提高了糖尿病足的治愈率,减少了截肢率。④双C方案:这是目前最佳糖尿病解决方案,能够解决任何难治型糖尿病。市中心医院是全市唯一一家能开展此项目的医院。⑤近期即将开展糖尿病慢性并发症的筛查和治疗工作,使糖尿病慢性并发症的预防和治疗提高到一个新的水平,明显改善患者的生活质量,减少致残、致死率,降低经济费用。

该专科还成立了糖尿病健康俱乐部和糖尿病病友之家,于每月最后一个星期六上午9:00-12:00和每周二、五下午3:00-5:00在市中心医院住院部新病房大楼15楼糖尿病教室免费开展丰富多彩的活动,让糖尿病患者得到更多的实惠。

欢迎广大患者到周口市中心医院内分泌糖尿病科就诊,医务人员将以高尚的医德,精湛的技术,温馨的护理为您服务。